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                                          Ata da 16ª Sessão Ordinária – 22/05/2017 
 
Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às 18:00h. Iniciou-se sob a 

Presidência do Vereador Sr. Eliseu Marciano Presa a décima sexta Sessão Ordinária da 

14ª Legislatura da Câmara Municipal de São Miguel do Iguaçu-Pr, para verificação de 

Quórum o Sr. Presidente determinou a chamada dos Srs. Vereadores e declarou aberta 

com as presenças de todos. Na sequência foi efetuada a leitura de um texto bíblico, pelo 

Nobre Vereador Volmer Roberto Tschinkel, prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou a 

leitura da Ata da Sessão anterior colocou em discussão e votação e declarou aprovada. 

No Pequeno Expediente determinou a leitura de correspondência recebida. Passando 

para Ordem do dia com matérias do Poder Executivo Municipal colocou em 1ª votação 

os projetos de Leis: 38/2017 e 67 e 68/2017 e declarou ambos aprovados por 

unanimidade. Passando para matérias do Poder Legislativo Municipal colocou em 1ª 

votação o Projeto de Lei Legislativo 05/2017 da Vereadora Flavia Dartora que Institui a 

Semana Municipal do Combate ao abuso sexual contra crianças e adolescentes e 

declarou aprovado. Na sequência a Vice-Presidente Flavia Dartora colocou em 

apreciação a Indicação 52/2017 do Presidente Prof. Presa que dispõe sobre passeios 

públicos e calçadas em lotes urbanos da BR 277, devidamente apreciada pelo autor 

determinou o envio par a providências e retornou a continuidade da Sessão ao Titular 

que prosseguiu com as apreciações das indicações: 53/2017 Volmer R. Tschinkel indica 

reestruturação do Laboratório de Informática na Biblioteca Pública Municipal, 54/2017 

Indica novo Parque Industrial priorizando pequenas Empresas Autor Edson Ferreira. 

55/2017 Mão Única em trechos da Rua Castro Alves e Euclides da Cunha/frente Colégio 

Nestor Autor Lafaiete Meira 56/2017 Solicita Mini Arena Portátil na Praça Henrique 

Ghellere - Autor Ver. Vando, devidamente apreciadas por seus autores o Sr. Presidente 

determinou o envio ao Prefeito Municipal para providências. Em discussão colocou o 

requerimento 01/2017 do Vereador Alfredo Mendes Júnior que requer Moção de 

Aplausos e Ato de Bravura a Policiais da ROTAN devidamente discutido o Sr. Presidente 

colocou em votação e declarou aprovado. Passando para Hora dos Oradores concedeu a 

palavra ao Sr. Vereador Volmer Roberto que iniciou sua fala sobre a política nacional, 

licitação municipal, comentou sobre a observância do princípio de isonomia, o dever do 

poder público em atender de forma igual a todos, alegou irregularidades em empresa 

que presta serviço com pedras e criticou a forma que são conduzidas as licitações, a falta 

de observância dos gestores públicos e controle interno. A tabela usada nos aditivos com 

base SINAPI Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e Índices da Construção Civil 

esclarecendo minuciosamente como funciona e fez longo comentário sobre o uso 

maquinário municipal. Encerrou sua fala. Prosseguindo o Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Orador Vereador Prof. Ari falou que sobre Fatos Políticos discorreu sobre a 
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situação da Política Nacional, destacou a política Estadual e Municipal. A má política de 

uma forma errada, O bem comum naquilo que realmente faz fazer sentido à Vida. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Orador Vereador Vanderlei dos Santos que comentou 

sobre processo licitatório, prestação de serviços com cargas de pedras e o preço delas, 

discordou da fala do Orador Tschinkel manifestando seu descontentamento fazendo 

extenso comentário sobre as irregularidade afirmadas por ele, comentou sobre os 

servidores de cargos comissionados e seu trabalho, usou todo o tempo estabelecido no 

Regimento e encerrou sua fala. Os discursos proferidos por todos os Oradores ficam 

registrado na íntegra conforme nos Anais da Câmara Municipal. O Sr. Presidente 

declarou encerrada a Hora dos Oradores. Agradeceu presenças do público em geral 

convocou os Edis pra próxima Sessão Ordinária no dia e horário regimental, e Sessão 

Extraordinária no dia 24 do corrente mês para apreciar os projetos de Leis 67 e 68/2017 

determinou a lavratura da presente Ata e em nome de Deus declarou encerrada a 

presente Sessão Ordinária. 

 
 
Eliseu Marciano Presa                                                              Vanderlei dos Santos 
       Presidente                                                                                    1º Secretário    
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